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Конспект занятия по профессиональному самоопределению воспитанников детского дома

Предлагаемый цикл занятий рассчитан на воспитанников 13-16 лет
Тема: Мир профессий

Цель:     формирование     готовности     воспитанников     детского    дома    к профессиональному    самоопределению    и    толерантному    отношению    к представителям разных профессий. 

Задачи:
· Ознакомление воспитанников с миром профессий, их классификацией и их требований к человеку.

· Формирование у подростков умения анализировать профессию.
•
Научить объективно оценивать свои возможности и сопоставлять их с
требованиями профессий к себе.
•
Развить умение мотивировать собственные моральные ценности.
•Помочь воспитанникам проявить собственные профессиональные интересы,
склонности, профпригодность.
•
Ознакомить подростков с системой образования в РФ и особенностями
каждого звена образования.
•
Предоставить воспитанникам информацию о поведении во время
прохождения собеседования, формировать практические привычки участия в
собеседовании.
· Ознакомить подростков с правовыми нормами устройства на работу.
· Развитие мотивации достижения и интереса к деятельности.

Занятие 1: Мир профессий типа " Человек - художественный образ"

Ход занятия

1. Организационный момент

-Прежде чем вы узнаете тему нашего занятия, я предлагаю вам собрать парные пазлы «Что кому нужно?». Собрали и конечно догадались. Да. Сегодня   мы   начнем   путешествие   в   интересный,   разнообразный   мир профессий.
Как выбрать профессию?
Как не ошибиться в выборе?
В этом вам помогут наши занятия. Знания и умения, которые вы получите,
помогут  понять важность выбора профессии в вашей будущей судьбе.
Игра-разминка  «Ожидание».
Цель: определить ожидание воспитанников от занятия.

Оборудование: ватман, стикеры, ручки.
Воспитанникам предлагается  на стикерах записать свои ожидания   от занятия.
2. Основная часть
Упражнение "Бинго"
Цель: оказывать содействие формированию положительной и самооценки и
осознанию      уникальности      личности      каждого      человека.      Создать
положительное расположение духа.
Оборудование: вырезанные из белой или цветной бумаги фигурки человека,
по количеству участников, ручки.
Каждому участнику необходимо написать на фигуре свою мечту, увлечение,
свои сильные стороны, кем хотел бы стать. Выполнив задачу, воспитанники
презентуют своих человечков. После обсуждения крепят их на доске.
-Посмотрите, какие вы    все разные, и каждому нравится что-то свое, у
каждого   свои   увлечения,   мечты.   Поэтому   каждый из   вас выбирает   ту
профессию, которая нравится, в которой вы сможете реализовать себя.

Информирование «Типы профессий»

В мире насчитывается около 40 тысяч профессий, и чтобы легче было
ориентироваться, их разделили на 5 групп или типов.
· Человек - художественный образ
· Человек - человек
· Человек - знаковая система
· Человек - природа
· Человек - техника
-Сегодня   мы     поговорим   о   группе   профессий   "   человек   -
художественный образ". К этой группе принадлежат творческие профессии,
которые    требуют    от    человека    умения    художественно    отображать
действительность, создавать образы, проектировать и моделировать. К таким
профессиям     относятся:     маляр,     архитектор,     дизайнер,     скульптор,
искусствовед, ювелир, фотограф, писатель, актер, художник, парикмахер,
визажист, журналист, кондитер, хореограф, кинорежиссер, и т. п.
Такие талантливые специалисты работают в разных областях. Это
и промышленность, и обслуживание, искусство и образование, культура и строительство, и еще много разных сфер деятельности.
Мозговой штурм
Цель: выяснить знания участников об основных требованиях относительно
профессий данного типа.
Оборудование: плакат, маркеры.
Предлагается воспитанникам высказать основные требования к данным профессиям и человеку. Высказывание участников записываются па ватмане. Представленные высказывания обобщаются и дополняются. 

Основные требования относительно профессий и человеку: хорошо развитый художественный вкус, развитое пространственное мышление, концентрация и стойкость внимания, наблюдательность, творческое воображение, образное мышление, эмоциональность, фантазия, способность к перевоплощению, точность восприятия цвета и оттенков. 

Обсуждение
· Почему к людям этой группы профессий ставят именно такие требования?

· Как это влияет на реализацию в профессиональной деятельности? Игра "Ассоциация"

Цель:   проявить  отношение  участников  к  профессиям типа "  человек  -
художественный образ", учить их анализировать, ставить ассоциативные
вопросы.
Объявляется название игры и выбирается  по желанию 3 воспитанника..
Детям предлагается продумать ассоциативные вопросы с помощью которых
можно угадать профессию. Игроки выходят из помещения, Воспитанникам,
которые остались, предлагается задумать профессию, которая принадлежит к
типу " человек - художественный образ" и варианты ответов. Воспитанники,
которые выходили,    поочередно задают вопрос каждому участнику. Задача
воспитанников   как   можно   точно   задать   вопрос-ассоциацию   и  угадать
задуманную группой профессию.
Ориентировочные вопросы:
1 .Какого цвета профессия?
2.Какой она имеет запах?
3.Имеет дело с красками?
4".Владеет музыкальной грамотой? и т. д.
Обсуждение:
-
Возникали ли трудности во время проведения игры? Которые именно?
Игра-Разминка "Ветер и дерево"
Цель: обеспечить психологическую разгрузку участников.
Воспитанники становятся в круг, повторяют движения.
· Дует ветер нам в лицо (ладони исполняют роль веера).

· Закачалось деревцо (плавное раскачивание туловища из стороны в сторону с поднятыми руками).

· Ветерок все тише, тише (плавное приседание).

· Дерево все выше, выше (поднимаемся вверх, тянемся на носках как можно выше).

Упражнение "Нарисуй и опиши профессию"
Цель: Сориентировать воспитанников па особенностях профессий типа
" человек - художественный образ"
Оборудование: карточки с надписями профессий, листы бумаги, карандаши,
маркеры.
Воспитанники делятся на три группы. Каждая группа получает конкретную
профессию.
Например: художник, актер, парикмахер.
Необходимо    нарисовать    человека    этой    профессии,    описать вид
деятельности, какие атрибуты использует, какие функции выполняет, т. е.
рассказать все, что знают   об этой профессии. А также,   положительные и
отрицательные стороны данной профессии.
Обсуждение.
- На что обратили внимание во время выполнения упражнения? 

-Какие испытывали трудности при выполнении задания?

3. Итоговая часть.
1. Рефлексия:
- Наше занятие подошло к концу. Давайте обсудим, что нового и полезного вы сегодня узнали? Какой полезной информацией наполнили свою копилку? Ответы воспитанников обобщаются: мы с вами поговорили о том, что

выбирая  профессию,  вы  должны  иметь   полную  информацию  об  этой
профессии,   знать   ее   существенные,   наиболее   важные   характеристики:
обязанности,   условия   работы,   перспективы   на  рынке   работы,   уровень
соответствия своих способностей требованиям данной профессии.
Давайте обсудим: 
- что на занятии вам больше всего понравилось?
- что для вас было сложно на занятии?


